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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Brezno
#mestobrezno #mestokultury2024

Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Najbližšie číslo Brezňana vyjde  19. JÚNA 2026

Varenie guľášov bolo spojené 
s pomocou druhým

STRANA 5

Otvorenie Dní mesta sa nieslo 
v znamení priateľstva

STRANA 3

Za významné úspechy ocenili 
miestnych športovcov

STRANA 7

Mestské slávnosti zavŕšili 
atraktívne koncerty. 

Desmod dostal námestie 
do varu

Piatkové popoludnie Dní 
mesta 2026 začalo vystúpe-
ním talentovaných speváčok 
Emmy Boškovej a Alžbety 

Ševčíkovej z  banskobystric-
kého konzervatória, kde obe 
študujú hudobno-dramatický 
odbor. Emma je zároveň člen-
kou Divadelného súboru Jána 
Chalupku a  diváci ju môžu 
poznať z muzikálu Dievčatko 
so zápalkami či z inscenácie 
Bohdana, v ktorých stvárňuje 

hlavnú postavu. 
Na pódiu ich neskôr vy-

striedal populárny slovenský 
spevák, skladateľ a hudobný 
producent Alan Murin, ktorý 
si napriek relatívne krátkemu 
pôsobeniu na domácej scéne 
získal silnú fanúšikovskú zá-
kladňu aj uznanie odbornej 

verejnosti. Vďaka svojmu ori-
ginálnemu hudobnému štýlu a 
tvorivému prístupu spolupra-
coval s viacerými známymi 
interpretmi ako Kali, Rytmus, 
Tina či Separ a jeho autorské 
skladby vrátane slovenskej 
premiéry piesne Pre teba za-
zneli aj v Brezne.

Piatkový hudobný program 
vygradoval vystúpením po-
pulárnej rockovej skupiny 
Desmod, ktorá vďaka mno-
hým úspešným hitom a silnej 
koncertnej tradícii patrí me-
dzi najhranejšie slovenské ka-
pely. Známe skladby pôvodne 
metalovej formácie z Nitry 

dostali do varu aj návštevní-
kov tohtoročných mestských 
osláv, ktorí si jej energický 
koncert užili naplno. Nočným 
námestím sa následne rozo-
znela tanečná hudba, o ktorú 
sa postaral DJ Kero.

   (Pokračovanie na strane 2)

DNI MESTA 2026. VEČERNÉ KONCERTY ZAPLNILI  
NÁMESTIE DO POSLEDNÉHO MIESTA
Populárni interpreti slovenskej hudobnej scény aj tento rok roztancovali a rozospievali 
návštevníkov Kráľovských dní Horehronia. Mená ako Alan Murin, Desmod, Vidiek či 
Tublatanka hovoria za všetko.

FOTO: ERSOR
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Dni mesta 2026
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(Pokračovanie zo strany 1)

Tublatanka bola skvelá  
aj v daždi

Sobotnú koncertnú časť od-
štartoval brezniansky rodák 
a člen známeho vokálneho 
zoskupenia La Gioia Martin 
Vetrák, ktorý sa pred domá-
cim publikom predstavil s ka-
pelou Norbert Pompa Band. 
Cover verziami piesní Ka-
rola Duchoňa, Vaša Patejdla 
a ďalších legiend slovenskej 
i svetovej hudobnej scény si 
získali priazeň návštevníkov 
všetkých generácií a vytvorili 
príjemnú atmosféru sobotné-
ho popoludnia.

Hudobný blok pokračoval 

koncertom vynikajúcej pop- 
rockovej kapely Vidiek, kto-
rá zahrala snáď všetky svoje 
najväčšie hity. Nechýbalo Ti-
síc divov, Keď je sedem ráno, 
Nechajte si ju, Vidiečan, Slo-
venský tanec a  samozrejme 
„zahrali aj trúbky“.

Po ich vystúpení už Brezno 
patrilo hlavnej hviezde večera 
– legendárnej skupine Tubla-
tanka, ktorá svojich fanúši-
kov zabáva už neuveriteľných 
44 rokov. Ani lejak, ktorý sa 
počas jej koncertu spustil, ich 
neodradil od skvelej rockovej 
zábavy pod holým nebom a 
nestarnúce skladby odmenili 
neutíchajúcim potleskom. Ten 
napokon ukončil až veľkolepý 

ohňostroj a záverečná video 
párty. 

Primátor Brezna a hostiteľ 
mestských slávností Tomáš 
Abel poďakoval všetkým 
návštevníkom za skvelú at-
mosféru, účinkujúcim za 
výborný program a zamest-
nancom mestských subjektov 
za úspešnú prípravu a orga-
nizáciu podujatia. Poďako-
vanie adresoval aj miestnym 
podnikateľom za sponzorskú 
podporu, vďaka ktorej mohli 
Dni mesta opäť ponúknuť 
kvalitný program, a  rovnako 
aj občianskym združeniam  
a zástupcom štátnej správy za 
ich aktívnu spoluprácu.

(eš) Tublatanka.
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Martin Vetrák.
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DJ Kero.
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Desmod.
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Alan Murin.
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Emma Bošková a Alžbeta Ševčíková.
FOTO: ERSOR

Plné námestie.
FOTO: ERSOR

Ohňostroj.
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Vidiek.
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Otvorenie Dní mesta sa nieslo v znamení priateľstva
Oslavy aj tento rok obo-

hatila účasť delegácií z  part-
nerských miest. Zástupcovia 
samospráv svojou prítom-
nosťou potvrdili dlhoročné 
priateľské vzťahy, vzájomné 
partnerstvá i  spoluprácu, 
ktoré mesto Brezno systema-
ticky rozvíja.

Privítali hostí  
zo zahraničia

Na Dni mesta prijali pozva-

nie delegácie z  partnerských 
miest – poľského Ciecha-
nówa, rumunského Nadlaku 
a  českého Nového Bydžova. 
Pre zahraničných hostí bol 
pripravený aj sprievodný 
program spojený s  návštevou 
turistických atrakcií regiónu 
Horehronie. Zavítali do Bys-
trianskej jaskyne, navštívili 
tradičnú drevenicu v  krojoch 
v  obci Bystrá a  múzeum áut 
v Brezne.

Súčasťou programu bola aj 
pracovná medzinárodná kon-
ferencia, na ktorej zástupcovia 
partnerských miest prezento-
vali projekty a  aktivity reali-
zované vo svojich samosprá-
vach. Viac sa dočítate v článku 
nižšie.

Dni mesta otvorili slovami 
priateľstva

Zahraniční hostia sa v piatok 
popoludní spoločne so zástup-

cami mesta a v sprievode sku-
piny historického šermu Bere-
zun presunuli na námestie. Dni 
mesta z pódia oficiálne otvoril 
primátor Tomáš Abel. Privítal 
zástupcov družobných miest, 
poďakoval všetkým organizá-
torom mestských osláv a náv-
števníkom zaželal príjemné dni 
plné zábavy, stretnutí a dobrej 
atmosféry.

Obyvateľov Brezna, Hore-
hroncov, ľudí zblízka i zďaleka, 

pozdravili aj zástupcovia part-
nerských miest, ktorí ocenili 
pohostinnosť mesta i dlhoroč-
né partnerstvá. Všetkým po-
priali príjemne strávené chví-
le, veľa radosti zo spoločných 
stretnutí a množstvo pekných 
zážitkov. Zároveň sa všetci po-
klonili osobnosti celoeuróp-
skeho významu gen. M. R. Šte-
fánikovi a k jeho soche položili 
kytice kvetov.

(md)

Súčasťou programu Dní 
mesta bola aj konferencia 
partnerských miest, počas 
ktorej zástupcovia samo-
správ predstavili úspešné 
projekty realizované vo svo-
jich mestách. Stretnutie sa 
nieslo v  duchu výmeny skú-
seností, vzájomnej inšpirácie 
a  hľadania možností ďalšej 
spolupráce.

Nové podnety a inšpirácie
Na pôde Brezna delegácie 

z  partnerských miest Ciecha-
nów, Nový Bydžov a  Nadlak 
privítal primátor Tomáš Abel. 
V  úvode vyzdvihol, že práve 
partnerská spolupráca medzi 
mestami prináša nové podne-
ty, nápady a  možnosti, ktoré 
môžu samosprávy využiť pri 
ďalšom rozvoji miest a  zlep-
šovaní života ich obyvateľov. 
„Som veľmi rád, že ste k nám 
opäť prišli a môžeme si vyme-
niť skúsenosti. Prajem vám 
príjemné dni v  Brezne, aby 
ste odtiaľto odchádzali s  čo 
najkrajšími pocitmi a  inšpirá-
ciami.“

Zástupcovia krajín odpre-
zentovali investičné akcie, 
projekty zamerané na rozvoj 
miest, zlepšovanie kvality 
života obyvateľov či moder-
nizáciu verejných priestorov. 
Súčasťou konferencie aj za 
účasti poslancov mestského 
zastupiteľstva a  pracovníkov 
samosprávy, bola živá disku-
sia, počas ktorej sa účastníci 
zaujímali aj o  financovanie 
i  praktické skúsenosti s  reali-
záciou. 

Predstavili významné 
investičné projekty

Jednou z najvýznamnejších 
investícií do infraštruktúry 
a  verejného priestoru v  poľ-
skom Ciechanówe bola vý-
stavba Zeleného trhu, ktorý 
predstavil primátor Krzysztof 
Kosiński. Projekt podľa neho 
predstavuje nielen nové ob-
chodné centrum, ale najmä 
moderný priestor spájajúci 
sociálne, ekologické a  eko-
nomické funkcie. „Premenili 

sme schátraný areál na mo-
derné centrum miestnych 
aktivít, ktoré podporuje pod-
nikateľov, farmárov aj obyva-
teľov.“

Veľkú pozornosť vzbudil aj 
projekt rumunských partne-
rov Zelené mesto, ktorý patrí 
medzi najväčšie environmen-
tálne projekty v  Európe. Jeho 
cieľom je premena centra 
mesta na zelenšiu, viac pešiu 
a atraktívnejšiu zónu pre oby-
vateľov i  návštevníkov. „Jeho 
súčasťou bude hlavná pro-
menádna zóna, priestor pre 
deti s ihriskom, nová artézska 
fontána a mnohé ďalšie prvky, 
ktoré prispejú ku kvalitnej-
šiemu verejnému priestoru,“ 
uviedol viceprimátor mesta 
Nadlak Ján Dušan Porubski.

Kľúčovým projektom No-
vého Bydžova je výstavba 
domova pre seniorov, ktorý 
sa stal významným míľnikom 
v  rozvoji sociálnych služieb 
a  zároveň najväčšou investí-
ciou v novodobej histórii mes-
ta. Ako prezentoval zástupca 
primátora Martin Kořínek, 

výstavba bola pre sedemti-
sícové mesto veľkou výzvou. 
Takýto rozsah investície dote-
raz nerealizovali. „Vzniklo tak 
zariadenie, ktoré kombinuje 
moderné štandardy starost-
livosti s  ľudským prístupom 
a komfortom.“

Svoje zámery 
odprezentovalo aj Brezno

Na záver konferencie pred-
stavil projekty Brezna primá-
tor Tomáš Abel, pričom me-
dzi najväčšie zaradil výstavbu 
cyklotrasy Brezno – Valaská, 
ktorej súčasťou bude najdlh-
šia cyklolávka na Slovensku, 
rekonštrukciu plavárne či vý-
stavbu jedného z  najväčších 
bytových domov v  podmien-
kach samospráv na Sloven-
sku. „Ďakujem všetkým part-
nerským mestám za skvelé 
a  podnetné prezentácie. Naša 
spolupráca je nielen formál-
nym partnerstvom, ale prináša 
konkrétne skúsenosti, inšpi-
rácie a nové impulzy pre ďalší 
rozvoj samospráv.“

(md)

Partnerské mestá si vymenili skúsenosti aj inšpirácie

Príslušníci mestskej polície 
dohliadajú na verejný poria-
dok v uliciach Brezna a my vás 
o  tom pravidelne informuje-
me. V období od 22. mája do 
3. júna riešili aj tieto prípady. 

V  predposledný májový ví-
kend sa opakovane zaoberali 
oznámeniami o údajnom ru-
šení nočného pokoja v byte na 
Krčulovej ulici. Hliadky po pre-
verení situácie nezistili žiadne 
porušovanie verejného poriad-
ku a oznamovateľke odporučili 
obrátiť sa v prípade susedských 
sporov na správcu bytového 
domu alebo príslušné úrady. 
Na Nálepkovej ulici zas riešili 
skupinu mladých ľudí, ktorá 
pri garážach uprostred noci 
opravovala auto. Po upozorne-
ní na nočný pokoj práce ukon-
čili a rozišli sa domov. Hliadka 
postupovala podobne aj na 
Jarmočisku, kde partia osôb 
obťažovala okolie hlučným 
správaním a hlasnou hudbou. 

Príslušníci MsP tiež prešetro-
vali podnet týkajúci sa pálenia 
odpadu v záhrade na Vránske-
ho ulici. K protiprávnemu ko-
naniu však nedochádzalo, keď-
že majiteľ mal založený oheň 
v riadne upravenom ohnisku 
a pripravoval sa na opekačku. 
V  ten istý víkend prijali ďalší 
oznam, tentokrát o odcudzení 
bicykla spred supermarketu na 
Ulici ČSA. Majiteľka uviedla, že 
bicykel ponechala v stojane bez 
uzamknutia a  odišla nakupo-
vať. Hliadka prezrela okolie, no 
páchateľa sa jej nájsť nepodari-
lo. V  posledný májový utorok 
poskytli pomoc silne podna-
pitému mužovi, ktorý ležal na 
Ceste osloboditeľov. Neskôr ho 
našli spať na železničnej stanici 
v odstavenom traťovom vozid-
le, do ktorého sa dostal tak, že 
rozbil okno. Z tohto dôvodu si 
prípad prevzala štátna polícia. 
Na druhý deň smerovali na Uli-
cu 9. mája, kde odpadový kon-
tajner počas veternej smršte na-
razil do zaparkovanej dodávky. 
Policajti škodu zdokumentovali 
a o udalosti informovali Mest-
ské služby Brezno, ktoré vec do-
riešili s majiteľom vozidla. 

Počas Dní mesta príslušní-
ci MsP pomáhali staršej žene, 
ktorá sa potkla o dočasne 
osadený retardér pri mest-
skom úrade a zranila si ruku. 
Na miesto bola privolaná zá-
chranná zdravotná služba, 
ktorá ju ošetrila. V spolupráci 
so záchranármi zasahovali aj 
na Krčulovej ulici pri prevero-
vaní zdravotného stavu ženy, 
o ktorej rodina tvrdila, že má 
psychické problémy, pôsobí v 
istom spolku a zúčastňuje sa na 
rôznych spirituálnych poduja-
tiach. Do tretice zasahovali na 
Ulici F. Kráľa pri mužovi, ktorý 
pociťoval abstinenčné prízna-
ky. Po konzultácii s  tiesňovou 
linkou a poskytnutí základnej 
pomoci sa jeho stav zlepšil. 
Na Deň detí zadržal pracovník 
SBS v  hypermarkete na Ulici 
ČSA maloletú osobu, ktorá sa 
pokúsila ukradnúť kozmeti-
ku. Odcudzené veci na mieste 
uhradil jej rodinný príslušník 
a  policajti prípad uzavreli s 
dôrazným upozornením na 
následky obdobného konania v 
budúcnosti.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: ERSOR

FOTO: ERSOR

FOTO: ERSOR

FOTO: ERSOR



     BB      BB4 12. 6. 2026 /DNI MESTA 2026

Chcete vidieť kopec srandy? V synagóge 
otvorili výstavu kresleného humoru

Program Školy školám 
sa rokmi osvedčil

Piatok patril folklóru

Na svoje si prišli i najmenší

Jarmok ponúkol remeslá, dobré jedlo aj zábavu

Vtipné, nápadité a výstiž-
né. Presne také sú obrázky, 
ktoré karikaturisti z celého 
sveta poslali do Brezna na 29. 
ročník medzinárodnej súťaže 
kresleného humoru a satiry 
O Bomburovu šabľu. Témou 
bolo poľovníctvo a my pozná-
me autorov najlepších z nich.

Výber súťažných prác si ve-
rejnosť môže pozrieť v  brez-
nianskej synagóge do 28. júna.

Viac ako 380 prác od 
takmer 250 autorov

Medzinárodná súťaž kresle-
ného humoru a satiry O Bom-
burovu šabľu, ktorú organizuje 
mesto v spolupráci s odborom 
kultúry a športu, má v Brezne 
dlhoročnú tradíciu. Zapojiť 
sa do nej môže ktokoľvek bez 
ohľadu na národnosť, profe-
siu, talent či vek, stačí dodržať 
zadanú tému a maximálny po-
čet zaslaných prác. Najlepšie 
kreslené vtipy sú každoročne 
ocenené a vystavené na samo-
statnej výstave v rámci sprie-
vodných podujatí Dní mesta 
Brezno. A inak to nebolo ani 
tentoraz. 

Vo štvrtok 28. mája  sa v 
historickej synagóge konala 

vernisáž spojená so slávnost-
ným vyhlásením výsledkov 29. 
ročníka Bomburovej šable na 
tému poľovníctvo. Práce hod-
notila štvorčlenná porota v zlo-
žení Peter Zifčák, Ferdinand 
Hrablay, Nikola Hľadajová a 
Ivo Chadžiev, ktorí skutočne 
mali z čoho vyberať. Do súťaže, 
ktorá je rozdelená na kategórie 
do a nad 15 rokov, sa zapojilo 
celkovo 249 autorov z 25 kra-
jín sveta vrátane Číny, Turecka 
či Sýrie, a spolu poslali až 383 
prác.

Rytieri humoru
Víťazom kategórie dospe-

lých sa stal Roman Kubec 

z  Českej republiky, druhý 
skončil Ukrajinec Vladimir 
Kazanevsky a bronzovú prieč-
ku obsadil český autor Radek 
Stezka. Čestné uznanie získali 
Margaréta Šajgalíková a Miloš 
Randák zo Slovenska a Gerge-
ly Bacsa z  Maďarska. Kategó-
riu do 15 rokov vyhral Maxík 
Krempaský z Rodinnej školy 
Banská Bystrica, druhé miesto 
patrilo Zuzane Kupcovej zo Sú-
kromnej základnej umeleckej 
školy Polomka a stupne víťazov 
uzavrela Monika Ďuránová zo 
Základnej školy P. J. Šafárika 
Tornaľa. Čestné uznania v  tej-
to kategórii sa porota rozhodla 
udeliť Berte Eveline Trubian-

skej a  Brunovi Krempaskému, 
ktorí reprezentovali Rodinnú 
školu Banská Bystrica.

Oceneným prišiel zablaho-
želať viceprimátor mesta Miro-
slav Fašang, pričom vyzdvihol 

význam kresleného humoru 
ako univerzálneho jazyka, kto-
rý nepotrebuje veľa slov a na-
priek tomu dokáže vystihnúť 
podstatu. Šermiar zo skupiny 
historického šermu Berezun 
ich zase v mene svätého Filipa 
Neri pasoval za rytierov hu-
moru a  k  príjemnej atmosfére 
podujatia prispela aj breznian-
ska kapela Blindman. Výstava 
najlepších prác Bomburovej 
šable potrvá do 28. júna, pre-
to neváhajte a  zastavte sa v 
synagóge na trochu humoru 
a dobrej nálady, ktoré aspoň na 
chvíľu dokážu odľahčiť starosti 
každodenného života.

(eš)

Piatkové predpoludnie na 
breznianskom námestí pat-
rilo mladým. Navzájom si 
pripravili pestrý program, 
v  ktorom nechýbal tanec, 
spev, súťaže zručnosti ani ve-
domostný kvíz. 

Usporiadateľom Kráľov-
ských dní Horehronia sa 
osvedčil programový formát 
piatkového dopoludnia, kto-
rého dramaturgiu zverili do 
rúk breznianskych základ-
ných a stredných škôl. Žiaci 
aj  študenti tak opäť dostali 
príležitosť na prezentáciu svo-
jich vzdelávacích inštitúcií, ale 
aj svojho talentu, kreativity 
a mimoškolských aktivít. Na 
pódiu sa postupne predstavili 
deti zo Základnej školy Karo-
la Rapoša s tanečnými vystú-
peniami a ukážkami činnosti 
športových tried. Nasledovala 
zumba v  podaní žiakov ma-
zorníckej školy a  svoje ume-
nie predviedli aj mažoretky 
z Beňuša. Študenti Strednej 
odbornej školy techniky 
a služieb spolu so svojimi pe-

dagógmi pripravili pre vybra-
ných dobrovoľníkov súťaže 
zručnosti a žiaci z Pionierskej 
2 svojimi speváckymi a taneč-
nými vystúpeniami preniesli 
všetkých prítomných do sveta 
rozprávok. Nasledovala škola 
tanca v  podaní folklórneho 
súboru Mostár a  priestor na 
spev a  tanec dostala aj Súk-
romná stredná odborná škola 
pedagogická EBG. Program 
pre mladých uzavrel vedo-
mostný kvíz, ktorý pre svojich 
rovesníkov zabezpečili členo-
via Mestského mládežnícke-
ho parlamentu. Z  víťazstva 
v ňom sa napokon tešili repre-
zentanti pedagogickej školy, 
druhí skončili študenti Hote-
lovej a  Obchodnej akadémie 
a  tretie miesto si vybojovali 
žiaci z Pionierskej 2. Popritom 
sa v okolitých stánkoch piekli 
palacinky a lievance, určovala 
krvná skupina, zapletali vr-
koče, maľovalo na tvár a náv-
števníci podujatia si mohli 
vyskúšať aj rôzne športové  
a kreatívne aktivity.

(eš)

Súčasťou Dní mesta bol aj 
folklór, ktorý na námestie 
priniesol krásu tradícií, hud-
by a tanca. O bohatý umelec-
ký zážitok sa postaral detský 
folklórny súbor Šťastné det-
stvo, ktorý vystúpil s hodino-
vým programom.

Mladí folkloristi v  sprie-
vode skvelej ľudovej hudby 
predviedli divákom pásmo zo-
stavené z piesní, tancov a sólo-

vých spevov. Program ukázal 
nielen ich talent, ale aj bohat-
stvo folklórnych tradícií. At-
mosféra na námestí sa niesla 
v duchu radosti, energie a úcty 
k  ľudovej kultúre. Vystúpe-
nie DFS Šťastné detstvo pod 
umeleckým vedením Angely 
Černákovej bolo dôkazom, že 
folklór má v Brezne stále svoje 
pevné miesto a dokáže osloviť 
všetky generácie.

(md)

Program osláv ponúkol 
množstvo zážitkov nielen 
dospelým, ale aj najmenším. 
Námestie počas víkendu za-
plnil detský smiech, dobrá 
nálada a zábava.

Veľkú radosť deťom prinies-
lo vystúpenie Dorotky z Fidor-
kova, ktoré sprevádzala skvelá 
atmosféra, smiech a  nadšenie 
malých divákov. Deti sa s ob-

ľúbenou rozprávkovou posta-
vičkou nielen zabávali, ale sa aj 
aktívne zapájali do spevu, tan-
ca a rôznych súťaží. Nechýbali 
ani obľúbené kolotoče, ktoré 
počas celých osláv lákali rodi-
ny s deťmi. Najmenší si mohli 
užiť jazdu, skákacie atrakcie, 
maľovanie na tvár, sladké dob-
roty či chvíle plné zábavy so 
svojimi kamarátmi a rodičmi.

(md)

Počas osláv centrum mesta 
ožilo aj obľúbeným jarmokom. 
Do Brezna zavítala viac ako 
stovka predajcov, remeselní-
kov a výrobcov, ktorí pripravili 
pestrú ponuku tradičných aj 
moderných výrobkov, občer-
stvenia či atrakcií.

Jarmočný ruch sa rozprestie-
ral na viacerých miestach. Na 
severnej časti námestia boli zá-
bavné atrakcie, remeselné stán- 
ky a občerstvenie, ktoré sa nachá-
dzalo aj na južnej strane, a Ulica 
Boženy Němcovej sa zaplnila 
predajcami remeselných výrob-

kov vlastnej produkcie a  spot-
rebného tovaru. V  ponuke bol 
bohatý výber rôznych produktov, 
dekorácií, zdravé výrobky, šperky, 
prírodná kozmetika, parfémy, 
cukrovinky či hračky. Nechýbali 
tiež sadenice ovocných strom-
čekov, črepníkové kvety, letnič-
ky, trvalky aj záhradný nábytok. 
Príjemnou tradíciou bola účasť 
miestnych včelárov, ktorí sa 
predstavili v  sobotu dopoludnia 
v  mestskom parku. Návštevníci 
si mohli pozrieť ich produkty, do-
zvedieť sa viac o včelárstve a pod-
poriť domácich producentov.

(md)
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Les pod breznianskou 
Skalkou sa na jeden deň pre-
menil na čarovný svet plný 
dobrodružstiev a detského 
smiechu. Obľúbené podujatie 
Cesta rozprávkovým lesom 
ponúklo malým návštev-
níkom množstvo zážitkov, 
zábavy i netradičných úloh, 
ktoré plnili počas prechádz-
ky lesnými chodníkmi.

Pri príležitosti Medzinárod-
ného dňa detí mesto Brezno 
pripravilo pre najmenších opäť 
obľúbené podujatie, ktoré kaž-
doročne patrí medzi najna-
vštevovanejšie akcie v meste. 
O veľkom záujme svedčila aj 
tohtoročná účasť. Do lesa pod 
Skalkou zavítali stovky detí v 
sprievode rodičov či starých 
rodičov. Vstupenky si mohli 
kúpiť vopred v Infocentre vo 
Zvonici alebo priamo pri vstu-
pe na trasu.

Na deti čakalo celkovo 16 
stanovíšť, na ktorých ich vítali 
rozprávkové postavičky, ale 
aj zástupcovia záchranných 
zložiek vo svojich pracovných 
uniformách. Každá zastávka 
ponúkla inú úlohu, pri kto-
rej si mohli preveriť svoju ši-
kovnosť, odvahu, pozornosť, 
vedomosti či zručnosť. Počas 

putovania lesom plnili rôzne 
disciplíny, zažívali množstvo 
dobrodružstiev a zároveň sa 

hravou formou dozvedeli nové 
informácie. 

Podujatie pripravilo mesto 

Brezno prostredníctvom odbo-
ru kultúry a športu v spoluprá-
ci s množstvom dobrovoľníkov, 
bez ktorých by sa táto obľúbená 
akcia nemohla uskutočniť. Na 
organizácii sa podieľali za-
mestnanci Mestských služieb, 
Lesov mesta Brezno, Dobro-
voľný hasičský zbor Brezno 
– mesto, Základná umelecká 
škola Brezno, Centrum voľ-
ného času Brezno, Turistický 
klub TOMO, Gymnázium Jána 

Chalupku, Súkromná stredná 
odborná škola pedagogická 
EBG, Paintball Brezno, zá-
chranná zdravotná služba NsP 
Brezno a Lenka Slniečková. 

Veľké poďakovanie patrí 
všetkým, ktorí sa každoročne 
bez nároku na odmenu vo svo-
jom voľnom čase zapájajú do 
prípravy podujatia a pomáhajú 
vytvárať pre deti nezabudnu-
teľnú atmosféru plnú fantázie, 
hier a dobrodružstva. 

Po splnení všetkých úloh ča-
kala na účastníkov zaslúžená 
odmena v cieli. Deti si spolu  
s rodičmi mohli oddýchnuť pri 
opekaní špekáčikov a vychut-
nať si príjemné chvíle strávené 
v prírode. Cesta rozprávkovým 
lesom tak aj tento rok potvrdi-
la, že patrí medzi najobľúbenej-
šie rodinné podujatia v Brezne 
a neodmysliteľne k oslavám 
Medzinárodného dňa detí.

(md)

DNI MESTA 2026

Cesta rozprávkovým lesom opäť prilákala stovky detí

Varenie guľášov bolo spojené s pomocou druhým
Mestský park pri kostole 

opäť zaplnila vôňa tradič-
ných guľášov, dobrá nálada 
a  stretnutia ľudí. Už od sko-
rého rána sa kolektívy pusti-
li do príprav a  pod kotlíkmi 
rozkladali ohne, aby návštev-
níkom ponúkli svoje kulinár-
ske špeciality.

Varenie a zábava pod 
holým nebom

Do obľúbenej guľášovej ak-
cie sa zapojili folklórny súbor 
Mostár, Dobrovoľný hasičský 
zbor Brezno – mesto, Diva-
delný súbor Jána Chalupku, 
skupina historického šermu 

Berezun, KVH Anthropoid 
a  komisia športu pri mest-
skom zastupiteľstve, ktorá pri-
pravovala primátorský guľáš. 
Každý tím varil podľa vlastné-
ho receptu, na základe svojich 
skúseností. Nadšenie a  radosť 
bolo cítiť nielen vo vôni a chuti 
jedla, ale aj v atmosfére celého 
podujatia.

Pomoc pre pani Milenu
Akcia už tradične nebola 

len o  dobrom jedle a  zábave. 
Kúpou guľáša mohli návštev-
níci podporiť dobrú vec. Vý-
ťažok z  predaja mesto venuje 
pani Milene, ktorá 28 rokov 

pomáhala nevidiacim a  sla-
bozrakým v  okrese Brezno. 
Ako pracovníčka Únie nevi-
diacich a  slabozrakých sa po-
dieľala na poradenstve, výbere 
kompenzačných pomôcok aj 
organizovaní verejných zbie-
rok. Svoju dlhoročnú činnosť 
musela ukončiť zo zdravot-
ných dôvodov. V  uplynulom 
období zároveň prišla o man-
žela a zostala sama so 17-roč-
ným synom. Verejná zbierka 
počas Dní mesta je prejavom 
solidarity a poďakovania za jej 
obetavú prácu. 

Obnova domu po požiari

Pomoc smerovala aj rodine 
Prečuchovej, ktorej domov 
vážne poškodil požiar. Silný 
výbuch a  následné plamene 
zničili časť strechy, ďalšie ško-
dy spôsobila voda pri hasení. 
Rodina, ktorá si dom budova-
la celé roky vlastnými rukami, 
sa zo dňa na deň ocitla v  ná-
ročnej situácii. Vyzbierané fi-
nančné prostriedky použije na 
odstránenie škôd a  základnú 
obnovu domu, najmä opravu 
strechy a  interiéru. Všetkým 
darcom patrí úprimné poďa-
kovanie za prejavenú solidari-
tu a podporu.

(md)

Živé sochy oživili námestieOcenenia za svoju dlhoročnú prácu si  
odniesli aj inštitúcie a osobnosti Brezna Nehybní herci v dobových 

kostýmoch, ktorí svojím výraz-
ným metalickým líčením a sta-
tickými pózami dokonale pri-
pomínali skutočné sochy, boli 
jednou z tohtoročných noviniek 
Dní mesta a okamžite pritiahli 
pozornosť návštevníkov. 

Trojica performerov z ban-
skobystrického Divadla pod 
balkónom priniesla na námestie 
v Brezne originálnu pouličnú 
atrakciu v  podobe živých sôch. 
V sobotu popoludní sa v centre 

mesta stali výraznými vizuálny-
mi prvkami, ktoré dotvárali vý-
nimočnú atmosféru mestských 
osláv a prirodzene priťahovali 
pozornosť návštevníkov. Ich sta-
tické pózy a prepracované kostý-
my vytvárali dojem výtvarných 
objektov zasadených priamo do 
verejného priestoru. Táto forma 
pouličného umenia bola prí-
jemným spestrením programu, 
pričom umožnila návštevníkom 
Dní mesta zažiť kultúru novým, 
netradičným spôsobom.

(eš)

Počas osláv primátor To-
máš Abel a  predseda BBSK 
Ondrej Lunter odovzdali pla-
kety osobnostiam a  inštitú-
ciám, ktoré sa dlhodobo po-
dieľajú na rozvoji kultúrneho, 
spoločenského a  verejného 
života v Brezne.

Ocenenia si prevzali
Mestská knižnica – pri prí-
ležitosti 105. výročia založenia 
a  za dlhoročné šírenie vzdela-
nosti, kultúry a  podpory číta-
nia v meste Brezno
Dobrovoľný hasičský zbor 
Brezno - mesto – pri príleži-
tosti 150. výročia založenia a za 
dlhoročnú tradíciu, obetavú 
službu a  ochranu obyvateľov 
mesta Brezno
Miestna organizácia Slo-
venského rybárskeho zväzu 
v Brezne – pri príležitosti 100. 
výročia a  za dlhoročnú čin-
nosť, ochranu prírody a rozvoj 
rybárstva
ZŠ s  MŠ Karola Rapoša – 
pri príležitosti 50. výročia za-

loženia školy a  za dlhoročnú 
výchovno-vzdelávaciu činnosť
ZŠ s MŠ Pionierska 2 – pri 
príležitosti 65. výročia založe-
nia školy a  za dlhoročnú vý-
chovno-vzdelávaciu činnosť
RNDr. Edita Niklová – ná-

mestníčke pre LPS, námest-
níčke pre SVaLZ a  zástupkyni 
riaditeľa za výnimočné vede-
nie, odbornú autoritu a mimo-
riadny prínos k rozvoju liečeb-
no-preventívnej starostlivosti 
v regióne.

Primátor ocenil aj dlhoroč-
nú históriu Dychovej hudby 
v  Brezne pri príležitosti 150. 
výročia založenia, rozvoj hu-
dobnej kultúrnej tradície a re-
prezentáciu mesta Brezno.

(md)
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27.06.2026, Sobota, 19:00
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Na dánskom ostrove Bornholm žijú trolovia hlboko pod 
zemou, kde ich život plný zábavy riadia prísne pravidlá. To 
najdôležitejšie znie jasne: nikdy nevychádzať na povrch, 
lebo ľudia sú nebezpeční. Zvedavý a nezbedný Špuntík 
sa má stať budúcim pánom jaskyne a chrániť trolov pred 
ľuďmi. Namiesto toho však radšej vyvádza žarty a lieta 
na chrbtoch netopierov. Keď sa jedného dňa z povrchu 
ozve podivné dunenie, tajne sa vyberie hore zistiť, čo 
sa deje. Nečakane ho však nasleduje jeho malá sestra 
– a ich nevinná výprava sa čoskoro zmení na nečakané 
dobrodružstvo vo svete ľudí, plné nebezpečenstva, 
mágie a zážitkov, ktoré Špuntíkovi otvoria úplne nový 
svet.

Lumpík Špuntík
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, DAN, 77 min., 
slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny 
maloletých, 2D

Kráťa (Vladimír Polívka), manažér na pokraji úplného 
vyhorenia, vyhovie prosbe svojho chorého otca Miloša 
(Ondřej Pavelka) a rozhodne sa namiesto neho prevziať 
vedenie schátraného letného detského tábora, kam 
kedysi chodieval ako dieťa. Hneď po príchode sa dostáva 
do konfliktu s kolektívom pracovníkov tábora na čele s 
Cyrilom (Václav Neužil), ktorý si na túto funkciu roky robil 
zálusk. Situácia však skutočne vygraduje až príchodom 
hygienickej kontroly, kde pracuje Kráťova dávna táborová 
láska Anežka Svobodová (Eva Podzimková). Tá dnes žije 
s jeho niekdajším úhlavným rivalom, dnes vplyvným 
podnikateľom Karlom (Stanislav Majer). Kráťa tak čelí 
nielen rozpadajúcemu sa areálu, ale aj nečakaným 
citom k Anežke, s ktorými si vôbec nevie rady. Práve toto 
slnečné leto na starom známom mieste však prináša 
šancu na nový začiatok.

Po večierke
Komédia/Romantický, CZE, 106 min., originálna 
verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 
12 rokov, 2D

Woody, Buzz Lightyear, Jessie a Forky zistia, že 
svet detskej izby už nie je len o fantázii a klasických 
hrách. Do ich života vstupuje moderná technológia 
– inteligentný tablet v tvare žaby s prezývkou Froglet 
– a s ňou aj úplne nový poriadok. Kým predtým 
stačilo súťažiť o pozornosť dieťaťa medzi plyšovými 
zvieratkami a plastovými hrdinami, teraz sa hračky 
musia vyrovnať s konkurenciou digitálnej zábavy, 
ktorá môže pohltiť všetok ich čas a fantáziu. Žabka 
sa rýchlo stáva stredobodom pozornosti a Woody a 
Buzz sa pýtajú, aké miesto majú klasické hračky vo 
svete dotykových obrazoviek a aplikácií. Nový príbeh 
nie je len ďalším vzrušujúcim dobrodružstvom, ale aj 
citlivým pohľadom na premenu sveta detí. Prináša 
humor, akciu a emócie, ktoré sú typické pre túto sériu...

Toy story 5
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 102 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu 
maloletých do 7 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Keď fúzatí bratia v jednotke zachránili rozkošnú 
princeznú Peach pred zlým veľjašterom Bowserom, 
ktorého premenili na „malojaštera“ a neškodného 
domáceho maznáčika, mysleli si, že majú hotovo. Lenže 
videoherní fanúšikovia, ktorí svet Super Mario Bros. 
dobre poznajú, vedia, že sa v ňom vyskytuje pár ďalších 
jedincov schopných škodiť. Ako napríklad Bowser junior, 
ktorému osud ocka nie je vôbec ľahostajný. Skrátka, 
obaja inštalatéri si budú musieť znovu navliecť montérky 
a začať makať. Divákov však čaká nekonečná zábava plná 
humoru a bláznivých nápadov, v ktorej sa objavia staré 
známe tváre, ale aj nové postavy, na ktoré sa v prvom 
diele nedostalo – napríklad Yoshi, asi najroztomilejší 
dinosaurus v dinosaurej histórii.

Super Mario 
galaktický film
Animovaná komédia, USA, 95 min., slovenský 
dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny 
maloletých, 2D

20.06.2026, Sobota, 16:00 vstupné: 7,00€

Deň odhalenia má byť dňom, keď sa ľudstvo konečne 
dozvie pravdu. O čom? To zatiaľ tuší len zopár jedincov, 
medzi nimi aj dátový analytik Daniel (Josh O‘Connor), 
ktorý má byť tým, kto všetko zverejní. V ceste mu 
však stojí tím ľudí, ktorí sa nezastavia pred ničím. 
Ich poslaním je tomuto úniku informácií zabrániť – 
za každú cenu. Majú na to celý rad dobrých aj zlých 
dôvodov. Medzi tie lepšie patrí fakt, že odhalenie 
pravdy by mohlo úplne rozvrátiť svetový poriadok a 
spôsobiť nenapraviteľné škody. Okrem Daniela sa do 
hľadáčika prenasledovateľov pod vedením Noaha 
Scanlona (Colin Firth) dostane aj Margaret (Emily 
Blunt), moderátorka počasia z malej lokálnej televízie..

Deň odhalenia
Dráma/Sci-fi, USA, 145 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 
rokov,2D

20.06.2026, Sobota, 19:00 vstupné: 7,00€
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vstupné: 7,00€

Na dánskom ostrove Bornholm žijú trolovia hlboko pod 
zemou, kde ich život plný zábavy riadia prísne pravidlá. To 
najdôležitejšie znie jasne: nikdy nevychádzať na povrch, 
lebo ľudia sú nebezpeční. Zvedavý a nezbedný Špuntík 
sa má stať budúcim pánom jaskyne a chrániť trolov pred 
ľuďmi. Namiesto toho však radšej vyvádza žarty a lieta 
na chrbtoch netopierov. Keď sa jedného dňa z povrchu 
ozve podivné dunenie, tajne sa vyberie hore zistiť, čo 
sa deje. Nečakane ho však nasleduje jeho malá sestra 
– a ich nevinná výprava sa čoskoro zmení na nečakané 
dobrodružstvo vo svete ľudí, plné nebezpečenstva, 
mágie a zážitkov, ktoré Špuntíkovi otvoria úplne nový 
svet.

Lumpík Špuntík
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, DAN, 77 min., 
slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny 
maloletých, 2D

Kráťa (Vladimír Polívka), manažér na pokraji úplného 
vyhorenia, vyhovie prosbe svojho chorého otca Miloša 
(Ondřej Pavelka) a rozhodne sa namiesto neho prevziať 
vedenie schátraného letného detského tábora, kam 
kedysi chodieval ako dieťa. Hneď po príchode sa dostáva 
do konfliktu s kolektívom pracovníkov tábora na čele s 
Cyrilom (Václav Neužil), ktorý si na túto funkciu roky robil 
zálusk. Situácia však skutočne vygraduje až príchodom 
hygienickej kontroly, kde pracuje Kráťova dávna táborová 
láska Anežka Svobodová (Eva Podzimková). Tá dnes žije 
s jeho niekdajším úhlavným rivalom, dnes vplyvným 
podnikateľom Karlom (Stanislav Majer). Kráťa tak čelí 
nielen rozpadajúcemu sa areálu, ale aj nečakaným 
citom k Anežke, s ktorými si vôbec nevie rady. Práve toto 
slnečné leto na starom známom mieste však prináša 
šancu na nový začiatok.

Po večierke
Komédia/Romantický, CZE, 106 min., originálna 
verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 
12 rokov, 2D

Woody, Buzz Lightyear, Jessie a Forky zistia, že 
svet detskej izby už nie je len o fantázii a klasických 
hrách. Do ich života vstupuje moderná technológia 
– inteligentný tablet v tvare žaby s prezývkou Froglet 
– a s ňou aj úplne nový poriadok. Kým predtým 
stačilo súťažiť o pozornosť dieťaťa medzi plyšovými 
zvieratkami a plastovými hrdinami, teraz sa hračky 
musia vyrovnať s konkurenciou digitálnej zábavy, 
ktorá môže pohltiť všetok ich čas a fantáziu. Žabka 
sa rýchlo stáva stredobodom pozornosti a Woody a 
Buzz sa pýtajú, aké miesto majú klasické hračky vo 
svete dotykových obrazoviek a aplikácií. Nový príbeh 
nie je len ďalším vzrušujúcim dobrodružstvom, ale aj 
citlivým pohľadom na premenu sveta detí. Prináša 
humor, akciu a emócie, ktoré sú typické pre túto sériu...

Toy story 5
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 102 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu 
maloletých do 7 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
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Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Keď fúzatí bratia v jednotke zachránili rozkošnú 
princeznú Peach pred zlým veľjašterom Bowserom, 
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domáceho maznáčika, mysleli si, že majú hotovo. Lenže 
videoherní fanúšikovia, ktorí svet Super Mario Bros. 
dobre poznajú, vedia, že sa v ňom vyskytuje pár ďalších 
jedincov schopných škodiť. Ako napríklad Bowser junior, 
ktorému osud ocka nie je vôbec ľahostajný. Skrátka, 
obaja inštalatéri si budú musieť znovu navliecť montérky 
a začať makať. Divákov však čaká nekonečná zábava plná 
humoru a bláznivých nápadov, v ktorej sa objavia staré 
známe tváre, ale aj nové postavy, na ktoré sa v prvom 
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Cyrilom (Václav Neužil), ktorý si na túto funkciu roky robil 
zálusk. Situácia však skutočne vygraduje až príchodom 
hygienickej kontroly, kde pracuje Kráťova dávna táborová 
láska Anežka Svobodová (Eva Podzimková). Tá dnes žije 
s jeho niekdajším úhlavným rivalom, dnes vplyvným 
podnikateľom Karlom (Stanislav Majer). Kráťa tak čelí 
nielen rozpadajúcemu sa areálu, ale aj nečakaným 
citom k Anežke, s ktorými si vôbec nevie rady. Práve toto 
slnečné leto na starom známom mieste však prináša 
šancu na nový začiatok.

Po večierke
Komédia/Romantický, CZE, 106 min., originálna 
verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 
12 rokov, 2D

Woody, Buzz Lightyear, Jessie a Forky zistia, že 
svet detskej izby už nie je len o fantázii a klasických 
hrách. Do ich života vstupuje moderná technológia 
– inteligentný tablet v tvare žaby s prezývkou Froglet 
– a s ňou aj úplne nový poriadok. Kým predtým 
stačilo súťažiť o pozornosť dieťaťa medzi plyšovými 
zvieratkami a plastovými hrdinami, teraz sa hračky 
musia vyrovnať s konkurenciou digitálnej zábavy, 
ktorá môže pohltiť všetok ich čas a fantáziu. Žabka 
sa rýchlo stáva stredobodom pozornosti a Woody a 
Buzz sa pýtajú, aké miesto majú klasické hračky vo 
svete dotykových obrazoviek a aplikácií. Nový príbeh 
nie je len ďalším vzrušujúcim dobrodružstvom, ale aj 
citlivým pohľadom na premenu sveta detí. Prináša 
humor, akciu a emócie, ktoré sú typické pre túto sériu...

Toy story 5
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 102 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu 
maloletých do 7 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Keď fúzatí bratia v jednotke zachránili rozkošnú 
princeznú Peach pred zlým veľjašterom Bowserom, 
ktorého premenili na „malojaštera“ a neškodného 
domáceho maznáčika, mysleli si, že majú hotovo. Lenže 
videoherní fanúšikovia, ktorí svet Super Mario Bros. 
dobre poznajú, vedia, že sa v ňom vyskytuje pár ďalších 
jedincov schopných škodiť. Ako napríklad Bowser junior, 
ktorému osud ocka nie je vôbec ľahostajný. Skrátka, 
obaja inštalatéri si budú musieť znovu navliecť montérky 
a začať makať. Divákov však čaká nekonečná zábava plná 
humoru a bláznivých nápadov, v ktorej sa objavia staré 
známe tváre, ale aj nové postavy, na ktoré sa v prvom 
diele nedostalo – napríklad Yoshi, asi najroztomilejší 
dinosaurus v dinosaurej histórii.

Super Mario 
galaktický film
Animovaná komédia, USA, 95 min., slovenský 
dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny 
maloletých, 2D

20.06.2026, Sobota, 16:00 vstupné: 7,00€

Deň odhalenia má byť dňom, keď sa ľudstvo konečne 
dozvie pravdu. O čom? To zatiaľ tuší len zopár jedincov, 
medzi nimi aj dátový analytik Daniel (Josh O‘Connor), 
ktorý má byť tým, kto všetko zverejní. V ceste mu 
však stojí tím ľudí, ktorí sa nezastavia pred ničím. 
Ich poslaním je tomuto úniku informácií zabrániť – 
za každú cenu. Majú na to celý rad dobrých aj zlých 
dôvodov. Medzi tie lepšie patrí fakt, že odhalenie 
pravdy by mohlo úplne rozvrátiť svetový poriadok a 
spôsobiť nenapraviteľné škody. Okrem Daniela sa do 
hľadáčika prenasledovateľov pod vedením Noaha 
Scanlona (Colin Firth) dostane aj Margaret (Emily 
Blunt), moderátorka počasia z malej lokálnej televízie..

Deň odhalenia
Dráma/Sci-fi, USA, 145 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 
rokov,2D

20.06.2026, Sobota, 19:00 vstupné: 7,00€

Pripravujeme
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21.06.2026, Nedeľa, 16:00 27.06.2026, Sobota, 16:00 vstupné: 7,00€
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Na dánskom ostrove Bornholm žijú trolovia hlboko pod 
zemou, kde ich život plný zábavy riadia prísne pravidlá. To 
najdôležitejšie znie jasne: nikdy nevychádzať na povrch, 
lebo ľudia sú nebezpeční. Zvedavý a nezbedný Špuntík 
sa má stať budúcim pánom jaskyne a chrániť trolov pred 
ľuďmi. Namiesto toho však radšej vyvádza žarty a lieta 
na chrbtoch netopierov. Keď sa jedného dňa z povrchu 
ozve podivné dunenie, tajne sa vyberie hore zistiť, čo 
sa deje. Nečakane ho však nasleduje jeho malá sestra 
– a ich nevinná výprava sa čoskoro zmení na nečakané 
dobrodružstvo vo svete ľudí, plné nebezpečenstva, 
mágie a zážitkov, ktoré Špuntíkovi otvoria úplne nový 
svet.

Lumpík Špuntík
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, DAN, 77 min., 
slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny 
maloletých, 2D

Kráťa (Vladimír Polívka), manažér na pokraji úplného 
vyhorenia, vyhovie prosbe svojho chorého otca Miloša 
(Ondřej Pavelka) a rozhodne sa namiesto neho prevziať 
vedenie schátraného letného detského tábora, kam 
kedysi chodieval ako dieťa. Hneď po príchode sa dostáva 
do konfliktu s kolektívom pracovníkov tábora na čele s 
Cyrilom (Václav Neužil), ktorý si na túto funkciu roky robil 
zálusk. Situácia však skutočne vygraduje až príchodom 
hygienickej kontroly, kde pracuje Kráťova dávna táborová 
láska Anežka Svobodová (Eva Podzimková). Tá dnes žije 
s jeho niekdajším úhlavným rivalom, dnes vplyvným 
podnikateľom Karlom (Stanislav Majer). Kráťa tak čelí 
nielen rozpadajúcemu sa areálu, ale aj nečakaným 
citom k Anežke, s ktorými si vôbec nevie rady. Práve toto 
slnečné leto na starom známom mieste však prináša 
šancu na nový začiatok.
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Komédia/Romantický, CZE, 106 min., originálna 
verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 
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– inteligentný tablet v tvare žaby s prezývkou Froglet 
– a s ňou aj úplne nový poriadok. Kým predtým 
stačilo súťažiť o pozornosť dieťaťa medzi plyšovými 
zvieratkami a plastovými hrdinami, teraz sa hračky 
musia vyrovnať s konkurenciou digitálnej zábavy, 
ktorá môže pohltiť všetok ich čas a fantáziu. Žabka 
sa rýchlo stáva stredobodom pozornosti a Woody a 
Buzz sa pýtajú, aké miesto majú klasické hračky vo 
svete dotykových obrazoviek a aplikácií. Nový príbeh 
nie je len ďalším vzrušujúcim dobrodružstvom, ale aj 
citlivým pohľadom na premenu sveta detí. Prináša 
humor, akciu a emócie, ktoré sú typické pre túto sériu...
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My nepotrebujeme... (Dokončenie v tajničke). Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do 
schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do utorka 16. júna. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne 
riešenie znie: Ja sa už nemôžem pozerať na tých politikov, ako sa hašteria; sme vyžrebovali Ľubomíra Kováčika z Brezna. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Za významné úspechy ocenili miestnych športovcov
Počas Dní mesta si v Brezne 

prevzali ocenenia športovci, 
ktorí svojimi výkonmi úspeš-
ne reprezentujú mesto doma 
i v zahraničí. Slávnostné po-
ďakovanie z rúk primátora 
mesta si prevzali jednotlivci 
aj kolektívy pred večerným 
vystúpením kapely Desmod. 
Medzi ocenenými nechýbali 
talentovaní mladí športovci, 
reprezentanti Slovenska ani 
osobnosti, ktoré dlhodobo 
dosahujú výnimočné vý-
sledky v rôznych športových 
disciplínach. Najvyššie oce-
nenie – titul Najlepší športo-
vec mesta Brezno za rok 2025 
– získal elitný horský bežec 
Peter Fraňo. 

Ocenenia za športové 
kluby 

Tamara Tajbošová – Ice 
skating Team Brezno – kra-
sokorčuliarka dosiahla vlani 
výborné umiestnenia na rôz-
nych súťažiach v  interpretač-
nom krasokorčuľovaní. Medzi 
najväčšie úspechy patria prvé 
miesta v  kategórii starších 
žiačok na podujatiach v  Hu-
mennom, Žiline, Detve, ale 
aj druhé miesto na finálovom 
podujatí v Košiciach.

Michal Brozman – Lu-
kostrelecký klub Route 66 
– súťaží na podujatiach v  3D 
lukostreľbe, kde sa pravidel-
ne umiestňuje na popredných 
priečkach. V roku 2025 sa stal 

majstrom Slovenska, pričom 
vylepšil umiestnenie z  pred-
chádzajúceho roka.

Lucia Bobáková – Športový 
klub plávania - víťazka Ban-
skobystrického plaveckého 
pohára, viacnásobná majster-
ka Stredoslovenskej oblasti 
v  plávaní vo svojej juniorskej 
kategórii.

Zuzana Holišíková – 
Sportclub Brezno – na maj-
strovstvách Slovenska starších 
žiačok obsadila v  obrovskom 
slalome a  slalome 3. a  4. 
miesto. Výsledky vylepšila 

v celkovom poradí Slovenské-
ho pohára, kde v  obrovskom 
slalome zvíťazila.

Tamara Ištvánová – Stol-
notenisový oddiel Brezno – 
vlani doniesla z Majstrovstiev 
Banskobystrického kraja do-
rasteniek tri medaily. Tretie 
miesto v  dvojhre, druhé vo 
štvorhre a tretie v zmiešaných 
pároch. Pravidelne nastupuje 
v  dorasteneckej lige a  je opo-
rou mužstva dorastencov.

Tamara Rošková – Hoke-
jový klub Brezno – je oporou 
tímu starších žiakov v najvyš-

šej súťaži. Taktiež nastupuje 
v  Slovenskej ženskej lige, kde 
si v  24 zápasoch pripísala 12 
gólov a  11 asistencií. Okrem 
pôsobení na domácej scéne 
sa zúčastnila aj na Majstrov-
stvách sveta Top divízie ka-
tegórie U18.

Matúš Hronec – Ski Team 
Brezno – v Slovenskom pohári 
obsadil celkovo 6. miesto, pri-
čom preteky super-G vyhral. 
Zvíťazil tiež v regionálnej sérii 
Lesy ski Cup.

Elena Kupcová – Miniatur 
golf klub Brezno – víťazka 
Majstrovstiev Slovenska v mi-
niatur golfe, reprezentantka 
Slovenskej republiky, ktorá 
dosahuje vynikajúce výsledky

Poďakovania za 
reprezentáciu v oblasti 
športu za rok 2025 

Dominika Medveďová 
– napriek hendikepu patrí 
medzi úspešné športovkyne, 
ktorá dosahuje vynikajúce vý-
sledky. Od detstva sa venovala 
plávaniu, ku ktorému neskôr 
pridala súťaže v  akvatlone 
a  triatlone. Na podujatiach 
špeciálnych olympiád, ale aj 
súťažiach vo svojej kategórii, 
získala množstvo medailí a ví-
ťazstiev. Najväčším je však ra-
dosť z pohybu, ktorý jej šport 
prináša.

Erik Gemzický – výborné 
meno robí mestu Brezno na 
futbalových trávnikoch. Nie 

však ako futbalista, ale z pozí-
cie rozhodcu. V role hlavného 
rozhodcu zaznamenal viac 
ako 100 zápasov v  najvyššej 
slovenskej súťaži, vrátane naj-
sledovanejších derby zápasov 
medzi Slovanom Bratislava 
a Spartakom Trnava.

Najlepší športovec mesta 
za rok 2025 na základe 
hlasovania verejnosti 

Richard Ambrozy – člen 
Atletického klubu Mostáreň 
Brezno – vlani získal dva ti-
tuly majstra Slovenska v  star-
šom žiactve a  k  tomu pridal 
tri druhé miesta. Všestranný 
atlét pomohol k zisku medaily 
aj v štafete 4 x 200 m na halo-
vom šampionáte a  umiestnil 
sa v  prvej osmičke aj na maj-
strovstvách Slovenska v  cez-
poľnom behu.

Na hlasovaní o  najlepšieho 
športovca mesta Brezno za 
minulý rok sa zúčastnilo viac 
ako 1100 hlasujúcich. 

Najlepší športový kolektív 
mesta za rok 2025 

Družstvo dorasteniek 
Športového streleckého klu-
bu Brezno v zložení Michaela 
Padúchová, Juliana Prachnia-
rová, Sara Michaela Tajbošová 
– v  roku 2025 okrem indivi-
duálnych úspechov dievčatá 
získali 4x titul majster Sloven-
ska,  1x druhé miesto v  ka-
tegórii dorast v  družstvách 

v disciplíne: vzduchová puška 
40 v ľahu – 2. miesto rovnaký 
výsledok ako víťaz, ale roz-
hodovali centrové desiatky,-
vzduchová puška 40 v stoji – 1. 
miesto, vzduchová puška 3x20 
– 1. miesto v spolupráci so Sa-
rou Bartkovou zo Zvolenskej 
Slatiny, malokalibrová puška 
60 v ľahu – 1. miesto, maloka-
librová puška 3x20 – 1. miesto 
v  spolupráci so Sarou Bart-
kovou, vzduchová puška 40 
v  stoji a  malokalibrová puška 
3x20 sú olympijské disciplíny.

Michaela Padúchová, Ju-
liana Prachniarová sú zarade-
né do reprezentácie Slovenska 
a úspešne Brezno reprezen-
tovali v  tomto roku na ME 
v  disciplíne vzduchová puška 
40 v stoji kategórie U16 a U18 
v bulharskom Burgase. 

Najlepší športovec mesta 
Brezno za rok 2025 

Peter Fraňo – patrí medzi 
najlepších horských bežcov na 
svete. V minulom roku súťažil 
pod značkou medzinárodné-
ho tímu Scarpa a  taktiež sa 
zúčastnil na Majstrovstvách 
sveta v  horských behoch, kde 
reprezentoval Slovenskú re-
publiku. Člen Dukly Banská 
Bystrica sa umiestnil na maj-
strovstvách sveta v  dlhom 
traile na 5. mieste a v prestíž-
nej sérii UTMB zvíťazil hneď 
trikrát. 

(md)

Peter Fraňo.
FOTO: ERSOR
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V sobotu 30. mája sa v te-
locvični základnej školy na 
Mazorníkove uskutočnil 
Memoriál Ladislava Faška a 
Ladislava Ištvána, ktorý zor-
ganizoval STO Brezno ako 
spomienku na dve výrazné 
osobnosti breznianskeho 
stolného tenisu.

Podujatie sa stalo súčasťou 
sprievodného programu toh-
toročných Dní mesta.

Dôstojná spomienka
Turnaj vznikol z iniciatívy 

vedenia Stolnotenisového od-
dielu Brezno a jeho členov s 
cieľom uctiť si pamiatku La-
dislava Faška a Ladislava Ištvá-
na. Ich nečakaný odchod v júli 
2023 znamenal pre klub aj celú 
komunitu obrovskú stratu. Po 
období potrebnom na spraco-
vanie tejto udalosti sa organi-
zátori rozhodli pripraviť pod-
ujatie, ktoré bude dôstojnou 
spomienkou na ich športový aj 
ľudský odkaz.

Obaja patrili medzi význam-
né osobnosti breznianskeho 
stolného tenisu. V mladosti 
boli úspešnými hráčmi, ktorí 

dosahovali výborné výsledky 
a získavali rešpekt súperov. La-
dislav Faško už ako 15-ročný 
skončil na majstrovstvách Slo-
venska mužov na 8. mieste, ne-
skôr pôsobil ako funkcionár a 
najmä tréner mládeže, pričom 
sa významne zaslúžil o rozvoj 
stolného tenisu v Brezne v 70. a 
80. rokoch. Ladislav Ištván bol 
tiež aktívny v klubovom dianí 
a k stolnému tenisu priviedol 
aj svojich dvoch synov, ktorí 
dodnes obliekajú dres Brezna.

Hráči z celého Slovenska 
Memoriál dvoch Lacov bol 

kapacitne nastavený na 64 
hráčov, pričom tento limit 
sa organizátorom podarilo 
naplniť. Podľa slov riaditeľa 
turnaja Martina Ištvána, do 
Brezna zavítali hráči z celého 
Slovenska od Bernolákova až 
po Michalovce. Nechýbali ani 
kvalitní extraligoví a prvoli-
goví hráči, ktorí súťaži dodali 
vysokú športovú úroveň a pri-
niesli množstvo atraktívnych 
zápasov. Najmladší účastník 
mal 8 rokov, najstarší 80, čo 
opäť potvrdilo, že stolný tenis 
je športom pre všetky generá-

cie. Víťazom Memoriálu dvoch 
Lacov sa napokon stal Martin 
Marko z  ŠKST Michalovce, 
druhý skončil Michal Matia-
šovský z  STK Sokol Stránske 
a  dve tretie miesta si vybo-
jovali Jozef Pilarčík z  ŠKST 
Ružomberok a  Patrik Hrabaj 
z STKM Podlavice. 

Organizátori vyjadrili spo-
kojnosť s priebehom podujatia 
a zároveň potvrdili ambíciu 
urobiť z memoriálu každoroč-
nú tradíciu, keďže v regióne 
okrem majstrovstiev oblasti a 
kraja dlhodobo chýba kvalitný 
turnaj. „Cieľom podujatia je 

propagovať stolný tenis medzi 
mládežou aj širokou verejnos-
ťou a veríme, že si k nemu náj-
du cestu ďalšie mladé talenty. 
Brezniansky pingpong si to 
určite zaslúži. Tento rok si pri-
pomíname 80. výročie stolné-
ho tenisu v Brezne, keďže rok 
1946 považujeme za začiatok 
organizovaného a súťažného 
stolného tenisu v našom mes-
te. Veľký podiel na tejto slávnej 
a bohatej histórii majú prá-
ve Ladislav Faško a Ladislav 
Ištván. Ďakujeme,“ uzavrel 
riaditeľ turnaja Martin Ištván.

(eš)

Memoriál dvoch Lacov priniesol do Brezna 
špičkový stolný tenis a silné emócie

Až 180 žiakov a študentov 
z celého okresu sa v posledný 
májový štvrtok zišlo v Špor-
tovom areáli Milutína Čer-
náka v Brezne, aby si zmeralo 
sily so svojimi rovesníkmi na 
šiestom ročníku Horehron-
ských športových hier základ-
ných a stredných škôl. 

Futbal nahradil florbal
Horehronské športové hry 

sa tešia čoraz väčšej popula-
rite. Potvrdil to aj aktuálny 
ročník, na ktorom sa zú-
častnilo najviac súťažiacich 
v  histórii podujatia. Napriek 
tomu, že usporiadatelia urobili 
v  programe niekoľko organi-
začných zmien, jeho cieľ zostal 
rovnaký. Motivovať mladých 
ľudí k  pohybu a aktívnemu 
tráveniu voľného času.

Zatiaľ čo žiaci prvého stup-
ňa súťažili v štyroch disciplí-
nach detskej atletiky, na star-
ších školákov čakal športový 
trojboj v behu na 300 metrov, 
hode medicinbalom a  skoku 
z miesta. Súčasťou programu 
pre základné školy bol aj turnaj 
zmiešaných družstiev vo flor-

bale, ktorý nahradil futbalové 
zápasy z  predchádzajúcich 
ročníkov. Pre stredoškolákov 
organizátori pripravili rovna-
ký trojboj ako pre kategóriu 
starších žiakov, no namiesto 
florbalu si študenti zahrali vo-
lejbal. V  priebehu niekoľkých 
hodín sa na jednotlivých špor-
toviskách a atletickom ovále 
vystriedalo rekordných 180 
súťažiacich, z ktorých vzišli za-
slúžení víťazi.

Zlato zostalo doma
Naplno bodovali domáci 

školáci z Pionierskej 2. Nielen-
že dominovali v rámci disciplín 
detskej atletiky, ale žiaci druhé-

ho stupňa zvíťazili aj v trojbo-
ji základných škôl a  florbale. 
Volejbalový turnaj zmiešaných 
družstiev ovládli študenti Ho-
telovej a  obchodnej akadémie 
a v stredoškolskom trojboji si 
najlepšie počínala Súkromná 
stredná odborná škola pedago-
gická EBG, ktorá získala zlaté 
medaily.

Podľa Michala Martiníka, 
koordinátora komunálneho 
športu v  Brezne, sa aktuálny 
ročník Horehronských špor-
tových hier niesol vo výbornej 
priateľskej atmosfére. „Všet-
ci športovci boli zodpovední 
a užili si súťaže naplno. Poďa-
kovanie patrí Základnej škole 
Pionierska 2, ktorá poskytla 
priestory na uskutočnenie sú-
ťaží, zázemie v  podobe šatní 
a  taktiež žiakov a  pedagógov 
na výpomoc. Rovnako Gym-
náziu Jána Chalupku, ktoré 
pomohlo so zabezpečením 
florbalového turnaja a  Volej-
balovému klubu Brezno, ktoré 
rozhodovalo volejbalový tur-
naj. Verím, že v podobnej ná-
lade a počte sa stretneme opäť 
o rok,“ uzavrel Martiník. 

(eš)

Horehronské športové hry zaznamenali 
najvyššiu účasť od svojho vzniku
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